

## Утренний дайджест, - Андрей Зорин, ИК «Баррель»

7 ноября 2008 г.

Вчера на негативном внешнем фоне рынок открылся с большим гэпом вниз. И хотя дальнейшего снижения не произошло, тем не менее, торги по регламенту биржи были приостановлены на час (снижение технического индекса более 5%). После их возобновления ближе к обеду «медвежий» пресс ослабел. Более того, «быки» даже переходили в контратаки. И лишь под занавес торгов на стремительно ухудшающемся внешнем фоне котировки вновь устремились вниз, в результате чего падение было ощутимым. Тем не менее, хотя индексы и закрылись в значительном минусе, но объемы торгов по обеим площадкам снизились – а это говорит о том, что агрессивных продаж не было, и это снижение более похоже на коррекционное.

Исследуя 2-часовой график индекса ММВБ, видим, что открытие произошло с большим гэпом вниз, и котировки достаточно быстро закрыли окно от 1 ноября и преодолели уровень 38%-ной коррекции от роста последних дней. Таким образом, «медведи» прорвали первый рубеж «бычьей» обороны, который впоследствии стал сильным сопротивлением. Но вот второй уровень поддержки в лице средней линии (8\*\*) падающего канала (8-8\*\*\*\*) и уровня 50%-ной коррекции «мишкам» взять не удалось. Также устоял и фрактал на продажу X (688,05 п.). Правда, в 6 часов вечера образовался новый более высокий фрактал Z (700,95 п.), который под занавес торгов был успешно преодолён – а это явилось сигналом на закрытие длинной позиции (у кого она была) и открытием «шорта» (но на нашем рынке они сейчас запрещены).



Вчера мы предположили, что «поскольку рынок рос пять дней, то и снижение может одним днём и не ограничиться». И он пропадал уже два дня, да и сегодня на негативном внешнем фоне цены, скорее всего, будут ниже. Тем не менее, «мишкам» в эйфорию впадать не следует

– ведь ещё раз повторим, что текущее снижение мы рассматриваем в рамках формирования «заходной» растущей волны. На сегодня в роли ближайшей поддержки выбираем уровень 50%-ной коррекции от роста последних дней и «старый» фрактал X, а далее – уровень 62%-ной коррекции. Хотя если «бурные» войдут во вкус, то им есть куда стремиться – снизу осталось ещё окно от 30 октября (608-625 пп.). Но вот позволят ли им это «быки», ещё большой вопрос.

Сегодня с утра внешний фон умеренно-негативный. Хотя накануне рынки обеих Америк снова сильно упали (почти по 5%), но сейчас фьючерсы на американские индексы торгуются в хорошем плюсе. Азия стоит разнонаправленно: если Япония продолжает снижаться (более 3,5%), то Корея в пику ей растёт почти 4%; Гонг Конг, Китай и Индия также подрастают. Нефть за вчерашний день упала более чем на \$5, хотя в настоящий момент немного отрастает. Так что, по крайней мере, с утра «быкам» снова придётся держать оборону.

Вчера мы рекомендовали наблюдать за рынком, а восстанавливать «лонг» в районе 38%- и 50%-ной коррекции со «стопом» на уровне фрактала X. Данный фрактал устоял, но был преодолён новый фрактал Z. Сегодня, если у кого сработал «стоп» по фракталу Z, то ввиду вышесказанного рекомендуем в районе 50%- и 62%-ной коррекции искать момент для восстановления длинной позиции.

Андрей Зорин  
ИК «Баррель»  
<http://www.barrel.ru>